15. При 25°С плотность ртути равна 13.53 г/см3, поверхностное натяжение 484 мН/м. Чему равна высота подъёма ртути в узкой стеклянной трубке относительно плоской поверхности ртути, если внутренний диаметр трубки равен 1.00 мм, а угол смачивания стенок трубки равен 180°. Плотностью воздуха пренебрегите.

121. Определите предельную адсорбцию спирта Гбесконечность графическим методом, и вычислите площадь, занимаемую 1 молекулой спирта в насыщенном адсорбционном слое, по следующим данным о зависимости поверхностного натяжения растворов н-амилового спирта в воде от концентрации при 25.0 °С :
	С, ммоль/л
	0
	1.9
	2.7
	3.8
	5.4
	7.5
	10.7
	15.0
	21.3
	30.0
	42.6

	σ, мН/м
	72.1
	70.5
	70.1
	69.3
	68.4
	66.8
	64.5
	61.8
	59.0
	55.4
	51.6


211. В таблице ниже приведены значения объёма (приведённого к нормальным условиям) азота и аргона в зависимости от относительного давления каждого из газов, полученные в двух сериях экспериментов на одном и том же образце непористого тонкодисперсного кремнезёма (Si02) при -196 °С.

	P/Ps
	0.05
	0.10
	0.15
	0.20
	0.25
	0.30
	0.35
	0.40

	V(азот) СМ3/Г
	34
	38
	43
	46
	48
	51
	54
	58

	V(аргон) см3/г
	23
	29
	32
	38
	41
	43
	45
	50


Методом БЭТ определите удельную поверхность адсорбента по данным об адсорбции азота, зная посадочную площадку этого газа 0.162 нм2, и затем, зная удельную поверхность образца, определите посадочную площадку аргона по данным о его адсорбции.

318. Определите время оседания сферических частиц суспензии под действием силы тяжести на расстояние 10 см при условиях: радиус частиц 1.25 мкм, плотность вещества суспензии 8.10 г/см3, плотность среды 1.11 г/см3, вязкость среды 2.02 мПа*с.

417. Вычислите постоянную Авогадро по данным работы Перрена. Им исследовалось распределение по высоте приблизительно сферических частиц суспензии гуммигута в воде при температуре 15°С. Диаметр частиц составлял 0.52 мкм. Измерения показали, что с поднятием оси горизонтального микроскопа на 6.00 мкм число частиц уменьшается в 2 раза. Плотность гуммигута 1.56 г/см3, плотность воды 0.9991 г/см3.

527. Фермент лизоцим (компонент белкового вещества куриного яйца) был изучен методом мембранной осмометрии в водном растворе 1.0 моль/л (NH4)2SO^ (рН 8) при 25 °С со следующими результатами

	с, г/л
	4.06
	6.13
	8.18
	10.42
	12.26
	14.26
	16.31
	18.38
	20.44

	π, мм рт. ст.
	4.40
	6.50
	8.65
	10.75
	12.55
	14.55
	16.30
	18.35
	20.15


Определите молярную массу.

608. Золь гумуса освещается в одном случае светом с длиной волны 4000 А0, а в другом случае - с длиной волны 7000 А. В каком случае и во сколько раз интенсивность рассеяния выше.

720. Частицы аэросила (тонкодисперсный кремнезём, S1O2, получаемый газофазным гидролизом SiCl4  высокой температуре) имеют (ζ-потенциал -34.7 мВ в водной среде (рН 6.2). На какое расстояние и к какому электроду сместятся частицы за 30 минут, если напряжение при электрофорезе равно 110 В, расстояние между электродами 25 см, относительная диэлектрическая проницаемость среды 80.1, вязкость 1.00 мПа*c.
825. При исследовании кинетики коагуляции золя золота раствором хлорида натрия получены следующие экспериментальные данные:

	t, с
	0
	120
	240
	420
	600
	900

	v
[image: image1.wmf]×

10-14, м-3
	2.69
	2.25
	2.02
	1.69
	1.47
	1.36


Определите константу скорости коагуляции графическим методом и сравните её с теоретической константой, вычисленной по уравнению к = 4KbT/(3η) при п - 1 00 мПа-с и Т - 293 К.
911. Определите коэффициенты уравнения Марка-Хаувинка для ацетата амилозы в смешанном растворителе нитрометан/н-пропанол (1:1 по объёму) по следующим данным о зависимости характеристической вязкости от молярной массы при 25 °С:
	M
[image: image2.wmf]×

10-6, г/моль
	3.11
	2.17
	1.68
	1.34
	0.869
	0.676
	0.569
	0.376
	0.148

	[η], мл/г
	334
	261
	215
	178
	138
	120
	106
	81
	44
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